L海法治報 D7

B7 国家安众

2024年 11月13日 **星期三**

"暗哨"和"密探",妄图窃取我海洋敏感数据。这些具有窃密功能的海洋浮标主要分为以下三种类型:

军用海洋浮标

典型代表就是某国军用海洋浮标,属于某国军队现役反潜主战"武器库"装备,有多个细分类别,可根据任务需要独立或组合使用,通过水面舰艇、反潜直升机、反潜巡逻机等平台在目标海域大范围投放,工作深度可达数百米。

军民两用海洋浮标

此类窃密浮标既可用于海洋军事,也适用于海洋科考等民用领域,区别在于浮标所搭载的传感器采集数据的精度和类型,同时,数据第一使用方也是区分此类海洋浮标"窃密"与否的重要因素。

科研型海洋浮标

此类窃密浮标迷惑性较强,主 要隐藏在全球海洋科考组织的正常 浮标之中。某些国家借一些国际海 洋监测组织之名,研制专用浮标, 混杂在真实科研浮标之中,并通过 合法渠道在我敏感海域投放,达到 以假乱真、数据窃取之目的。

安全提醒 >>>

谨

致,则大概率明确为窃密浮标。

维护国家安全需要人民群众的广 泛参与、支持配合。发现可疑海洋浮 标后, 若浮标上有国内联系单位等明 显标志的,应及时联系归还;对身份 不明或来源境外的海洋浮标, 应及时 通过 12339 国家安全机关举报受理 电话,或网络举报平台 (www.12339. gov.cn)、国家安全部微信公众号举 报受理渠道或直接向当地国家安全机 关进行举报。如条件允许, 在确保人 身安全的前提下, 可捕捞可疑浮标, 第一时间向国家安全机关稳妥移交。 根据《公民举报危害国家安全行为奖 励办法》,国家安全机关将按照公民 举报发挥作用程度和贡献大小,给予 相应奖励。

在涉密岗位工作的人员统称为涉密人员,是国家秘密产生、使用和管理的主体。涉密人员管理是保密管理的核心要素和关键环节。一些涉密人员失泄密案件,相关案情触目惊心、发人深省。

绷紧保密这根弦国安发布四起涉密人员失泄密案件

利欲熏心,卖密牟利

某高新科技企业员工周某罔顾保密工作规定及签署的保密协议要求,长期接受大量商业有偿咨询。周某在明知咨询方中有背景不明境外机构、人员的情况下,仍在咨询中提供工作掌握的国家秘密。周某因涉嫌为境外非法提供国家秘密罪被国家安全机关移送审查起诉。目前,该案正在进一步审理中。

无视风险,私自留存

某信息研究单位涉密人员陶

某,为搜集工作资料成果,另谋职业发展,利用单位网络管理漏洞,未经允许使用部门主管账户密码,下载单位内网中的国家秘密信息,并上传至个人互联网网盘存储。陶某因犯非法获取国家秘密罪,被判处有期徒刑二年。

交友不慎,误入陷阱

康某与周某曾经是某国家重点项目实验室的同事,二人私交甚笃。周某离职后,二人经常相约踢球聚会。某日,二人闲谈时,周某向康某询问某重点项目情况,康某没有多想,便将自己掌握的情况和盘托出,并特地提醒周某,该项目情况事关国家机密信息,很敏感,千万不能外泄。殊不知,周某长期为境外有关机构提供信息服务,蓄意向康某打探。康某因涉嫌为境外刺探、非法提供国家秘密罪,被国家安全机关移送审查起诉。目前,该案正在进一步审理由

恶意陷害,害人害己

某企业员工李某,因不能正确 处理与同事王某矛盾,窃取王某保 存的机密级国家秘密材料,并以王 某名义提供给境外机构,试图陷害 王某。经国家安全机关侦查,李某 的全部犯罪行为属实。李某因犯为 境外非法提供国家秘密罪,被判处 有期徒刑六年。

国家安全机关提醒,保守国家 秘密是每个公民的法定责任,涉密 人员尤其应当增强保密观念、强化 保密意识、规范保密管理、严守保 密纪律,始终怀揣维护国家安全的 责任感,做到心中有底线、思想不 松懈、行为不逾矩,切实筑牢安全 防线。

遇国家安全机关依法执行任务 请配合!

近期,国家安全机关查处数起 故意阻碍国家安全机关依法执行任 务的案件。国家安全机关承担维护 国家主权、安全、发展利益的重要 职责,每一位公民都有责任和义务 配合国家安全机关工作,共同筑牢 维护国家安全钢铁长城。

妨碍紧急公务 依法予以追责

国家安全机关执行紧急任务期间,前往某住宅区开展调查工作。 执法干警向该住宅区物业经理李某 某依法出示相关执法证件,要求其 配合国家安全机关执法工作。李某某态度消极、不予配合。执法干警对其反复耐心劝导,李某某仍拒不配合甚至对执法干警进行言语攻击并拍照录像,引发周边居民聚集围观。为避免影响后续执法工作,国家安全机关依法对李某某实施传唤。李某某到案后,对其故意阻碍国家安全机关依法执行任务的违法行为供认不讳,对自己的错误言行深刻反省、诚恳道歉,并主动写下检讨书。鉴于李某某真诚悔过、积极改正,国家安全机关依法对其本人进行批评教育并免予处罚,同时责令其公司进行整改。

阻碍执法办案 接受法律制裁

国家安全机关在侦办案件过程中,依法对某企业开展调查工作,企业员工王某以涉及商业秘密为由,拒不配合,甚至私自指使企业内部技术人员关闭服务器,清除日志和数据,故意阻碍国家安全机关执行任务,对国家安全机关开展工作造成影响。

国家安全机关依法对王某实施传唤,王某在国安干警的劝说教育下,深刻认识到自己故意阻碍国家安全机关依法执行任务的错误违法行为。国

家安全机关依法对其给予行政警告处罚,第一时间将行政处罚决定通报其 所在单位,王某诚恳接受处罚决定。

国家安全机关提示

《反间谍法》规定,故意阻碍国家安全机关依法执行任务,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,由国家安全机关予以警告或者处十日以下行政拘留,可以并处三万元以下罚款。维护国家安全,人人有方。如遇国家安全机关依法执行任务,请广大公民和组织积极予以协助配合。(均转自国家安全部微信公号)

辑/王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com